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Краевая диагностическая работа по ИНФОРМАТИКЕ и ИКТ 
Вариант № 1 

Инструкция по выполнению работы 
На выполнение краевой диагностической работы по информатике и ИКТ дается 45 

минут. Работа состоит из одиннадцати заданий.  
Задания №1-№6 базового уровня сложности с кратким ответом по материалу курса 

Информатика и ИКТ.  
Задания №7-№11 повышенного уровня сложности с кратким ответом по материалу 

курса Информатика и ИКТ.  
Задания считаются выполненными, если учащийся дал верный ответ в требуемой 

форме.  
Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удается выполнить 

сразу, и переходить к следующему. К выполнению пропущенных заданий можно вернуться, 
если у вас останется время.  

Желаем успеха! 
 

Ответом на задания №1-№11 является число, последовательность букв или цифр, 

которые следует записать в бланк ответа справа от номера соответствующего 

задания, начиная с первой клеточки, без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов.  

Каждый символ пишите в отдельной клеточке. 
 

1. Определите количество натуральных чисел, удовлетворяющих неравенству:  

АС16 ≤ x < 6158 − D816.  
 

Ответ: ___________________________. 
 

2. Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, решили использовать 
неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы А использовали кодовое 
слово 0, для буквы Б – кодовое слово 1011. Укажите сумму длин кратчайших кодовых слов для букв В, 
Г, при которых код будет допускать однозначное кодирование. 

Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого 
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных 
сообщений. 
 
Ответ: ___________________________. 
 

3. На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое число R 
следующим образом: 

1) Строится двоичная запись числа N. 
2) К этой записи дописываются справа ещё два разряда по следующему правилу:  
а) если N чётное, в конец числа (справа) дописываются два нуля; 
б) если N нечетное, то справа дописываются две единицы. 
Например, двоичная запись 1010 числа 10 будет преобразована в 101000. 
Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в записи исходного числа N) 
является двоичной записью числа R – результата работы данного алгоритма. 
Укажите минимальное число N, для которого результат работы алгоритма больше 52. 

 
Ответ: ___________________________. 
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4. Какой минимальный объём памяти (в Кбайт) нужно зарезервировать, чтобы можно было сохранить 
любое растровое изображение размером 512x512 пикселей при условии, что в изображении могут 
использоваться 256 различных цветов? В ответе запишите только целое число, единицу измерения 
писать не нужно. 
 

Ответ: ___________________________. 
 

5. Все 5-буквенные слова, составленные из букв К, А, З, записаны в алфавитном порядке и 
пронумерованы. 

Вот начало списка: 
1. ААААА 
2. ААААЗ 
3. ААААК 
4. АААЗА 
… 
Под каким номером стоит слово КАЗАК? 

 

Ответ: ___________________________. 

 

6. Ниже на пяти языках программирования записан рекурсивный алгоритм F. 

Бейсик Си 

FUNCTION F(n) 
IF n > 2 THEN 
F = F(n-2) + F(n\2) 
ELSE 
F = n 
END IF 
END FUNCTION 

int F (int n) 
{ 
if (n > 2) 
return F(n-2) + F(n/2); 
else 
return n; 
} 

Алгоритмический язык Паскаль 

алг цел F (цел n) 
нач 
если n > 2 
то 
знач := F(n-2) + F(div(n,2)) 
иначе 
знач := n 
все 
кон 

function F (n: integer): integer; 
begin 
if n > 2 then 
F := F(n-2) + F(n div 2) 
else 
F := n 
end; 

Python  

def F(n): 
if n > 2: 
return F(n-2) + F(n//2) 
else: 
return n 

 

 
Чему будет равно значение, вычисленное при выполнении вызова F (9)? 

 
Ответ: ___________________________. 
 

7. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, состоящий из 11 
символов. Для построения идентификатора используют только прописные латинские буквы (алфавит 
содержит 26 букв), хотя бы одну десятичную цифру и хотя бы один из символов: !, ?, #, *. В базе 
данных для хранения каждого пароля отведено одинаковое минимально возможное целое число байт. 
При этом используют посимвольное кодирование паролей, все символы кодируют одинаковым 
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минимально возможным количеством бит. Кроме пароля для каждого пользователя в системе хранятся 
дополнительные сведения, для чего выделено одинаковое целое количество байт на каждого 
пользователя. Для хранения информации о 20 пользователях потребовалось 400 байт. Сколько байт 
выделено для хранения дополнительных сведений об одном пользователе? В ответе запишите только 
целое число — количество байт? 
 

Ответ: ___________________________. 
 

8. Исполнитель Чертёжник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в виде 
линии. Чертёжник может выполнять команду сместиться на (a, b), где a, b – целые числа. Эта 
команда перемещает Чертёжника из точки с координатами (x, y) в точку с координатами (x + 
a, y + b).  

Например, если Чертёжник находится в точке с координатами (4, 2), то команда 
сместиться на (2, −3) переместит Чертёжника в точку (6, −1). 
 
Цикл 
ПОВТОРИ число РАЗ 
последовательность команд 

КОНЕЦ ПОВТОРИ 
означает, что последовательность команд будет выполнена указанное число раз (число 

должно быть натуральным). 
 
Чертёжнику был дан для исполнения следующий алгоритм (буквами n, a, b обозначены 

неизвестные числа, при этом n > 1): 
 
НАЧАЛО 

сместиться на ( 2, 1) 
ПОВТОРИ n РАЗ 

сместиться на (a, b) 
сместиться на (13, 2) 

КОНЕЦ ПОВТОРИ 
сместиться на (–20, –49) 

КОНЕЦ 
 

Сколько существует натуральных значений n, для которых найдутся такие значения чисел 
a и b, что после выполнения программы Чертёжник возвратится в исходную точку? 

 
Ответ: ___________________________. 

 

9. Запись числа N в системе счисления с основанием 6 содержит две цифры, запись этого 
числа в системе счисления с основанием 5 содержит три цифры, а запись в системе счисления 
с основанием 11 заканчивается на 1. 

Чему равно N? Запишите ответ в десятичной системе счисления. 
 
Ответ: ___________________________. 
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10. Ниже на пяти языках программирования записан алгоритм. Получив на вход число x, этот 
алгоритм печатает два числа А и В. Укажите наименьшее из таких чисел x, при вводе которых 
алгоритм печатает сначала 2, а потом 5. 

Бейсик Python 

INPUT X 
А = 0: В = 0 
WHILE X > 0 
    A = A + 1 
    IF X MOD 2 =0 THEN 
        B = B + 1 
    END IF  
    X = X \ 2 
WEND 
PRINT B 
PRINT A  

x = int (input () ) 
a=0; b=0 
while x > 0: 
    a += 1 
    if x%2 == 0: 
        b+= 1 
    x = x//2 
print (b, a) 
 

Алгоритмический язык Паскаль 

алг 
нач 
    цел x, A, B 
    ввод x  
    A := 0; B := 0 
    нц пока x > 0 
        A := A + 1; 
        если mod (x,2) = 0 
            то B := B+1 
        все x := div (x,2) 
    кц 
    вывод B, нс, A 
кон 

var x, A, B: longint; 
begin 
    readln (x); 
    A := 0; B := 0; 
    while x > 0 do  
    begin 
        A := A+ 1; 
        if x mod 2 = 0 then B := B+1; 
        x := x div 2; 
    end; 
    writeln (B); write(A); 
end. 

С++ 

#include <iostream>  
using namespace std; 
int main () 
{ 
    int x, A, B; 
    cin >> x; 
    A = 0; B = 0; 
    while (x > 0) { 
        A++; 
        if (x%2 == 0)  
            B++; 
        x = x / 2; 
    } 
    cout << B<< endl << A << endl; 
    return 0; 
} 

 
Ответ: _____________________. 
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11. Исполнитель Вычислитель преобразует число на экране. 

У исполнителя есть две команды, которым присвоены номера: 

1. Прибавить 1 

2. Прибавить 3 

3. Прибавить 4 

Первая команда увеличивает число на экране на 1, вторая − на 3, а третья − на 4. 
Программа для исполнителя Вычислитель — это последовательность команд. 
Сколько существует программ, которые преобразуют исходное число 8 в число 22 и при этом 
траектория вычислений содержит число 17? 
Траектория вычислений программы — это последовательность результатов выполнения всех 
команд программы.  
Например, для программы 123 при исходном числе 8 траектория будет состоять из чисел 9, 12, 16. 
 
Ответ: _____________________. 
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Краевая диагностическая работа по ИНФОРМАТИКЕ и ИКТ 
Вариант № 2 

Инструкция по выполнению работы 
На выполнение краевой диагностической работы по информатике и ИКТ дается 45 

минут. Работа состоит из одиннадцати заданий.  
Задания №1-№6 базового уровня сложности с кратким ответом по материалу курса 

Информатика и ИКТ.  
Задания №7-№11 повышенного уровня сложности с кратким ответом по материалу курса 

Информатика и ИКТ.  
Задания считаются выполненными, если учащийся дал верный ответ в требуемой форме.  
Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удается выполнить 

сразу, и переходить к следующему. К выполнению пропущенных заданий можно вернуться, 
если у вас останется время.  

Желаем успеха! 
 

Ответом на задания №1-№11 является число, последовательность букв или цифр, 

которые следует записать в бланк ответа справа от номера соответствующего 

задания, начиная с первой клеточки, без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов.  

Каждый символ пишите в отдельной клеточке. 
 

1. Определите количество натуральных чисел, удовлетворяющих неравенству:  

2048 < x ≤ 12B16 − 2418.  
 

Ответ: ___________________________. 
 

2. Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г решили использовать 
неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы А использовали кодовое 
слово 1. Укажите сумму длин кратчайших кодовых слов для букв Б, В и Г, при котором код будет 
допускать однозначное декодирование. 

Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого 
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных 
сообщений. 
 
Ответ: ___________________________. 
 

3. На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое число R 
следующим образом: 

1) Строится двоичная запись числа N. 
2) Складываются все цифры двоичной записи числа. Если сумма четная, то в конец числа (справа) 

дописывается 1, а если нечетная, то дописывается 0. 
3) К полученному результату еще раз применяется пункт 2 этого алгоритма. 
Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в записи исходного числа N) 
является двоичной записью числа R – результата работы данного алгоритма.  
Укажите минимальное число N, для которого результат работы алгоритма больше 66. 
 
Ответ: ___________________________. 
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4. Какой минимальный объём памяти (в Кбайт) нужно зарезервировать, чтобы можно было сохранить 
любое растровое изображение размером 1024x768 пикселей при условии, что в изображении могут 
использоваться 64 различных цвета? В ответе запишите только целое число, единицу измерения писать 
не нужно. 
 

Ответ: ___________________________. 
 

5. Все 5-буквенные слова, составленные из букв Л, А, Ш, записаны в алфавитном порядке и 
пронумерованы. 

Вот начало списка: 
1. ААААА 
2. ААААЛ 
3. ААААШ 
4. АААЛА 
… 
Под каким номером стоит ШАЛАШ? 

 

Ответ: ___________________________. 

 

6. Ниже на пяти языках программирования записан рекурсивный алгоритм F. 

Бейсик Си 

FUNCTION F(n) 
IF n > 1 THEN 
F = F(n-3) + F(n\3) 
ELSE 
F = n 
END IF 
END FUNCTION 

int F (int n) 
{ 
if (n > 1) 
return F(n-3) + F(n/3); 
else 
return n; 
} 

Алгоритмический язык Паскаль 

алг цел F (цел n) 
нач 
если n > 1 
то 
знач := F(n-3) + F(div(n,3)) 
иначе 
знач := n 
все 
кон 

function F (n: integer): integer; 
begin 
if n > 1 then 
F := F(n-3) + F(n div 3) 
else 
F := n 
end; 

Python 

def F(n): 
if n > 1: 
return F(n-3) + F(n//3) 
else: 
return n 

 

 
Чему будет равно значение, вычисленное при выполнении вызова F (12)? 

 
Ответ: ___________________________. 
 

7. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, состоящий из 9 
символов. Для построения идентификатора используют только прописные латинские буквы (26 букв) 
хотя бы две десятичные цифры и хотя бы один из символов: *, &, $, #. В базе данных для хранения 
каждого пароля отведено одинаковое минимально возможное целое число байт. При этом используют 
посимвольное кодирование паролей, все символы кодируют одинаковым минимально возможным 
количеством бит. Кроме пароля для каждого пользователя в системе хранятся дополнительные сведения, 
для чего выделено одинаковое целое количество байт на каждого пользователя. Для хранения 
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информации о 50 пользователях потребовалось 800 байт. Сколько байт выделено для хранения 
дополнительных сведений об одном пользователе? В ответе запишите только целое число — количество 
байт? 
 

Ответ: ___________________________. 
 

8. Исполнитель Чертёжник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в виде 
линии. Чертёжник может выполнять команду сместиться на (a, b), где a, b – целые числа. Эта 
команда перемещает Чертёжника из точки с координатами (x, y) в точку с координатами (x + a, 
y + b). Например, если Чертёжник находится в точке с координатами (4, 2), то команда 
сместиться на (2, −3) переместит Чертёжника в точку (6, −1). 

 
Цикл 
ПОВТОРИ число РАЗ 
последовательность команд 

КОНЕЦ ПОВТОРИ 
означает, что последовательность команд будет выполнена указанное число раз (число 

должно быть натуральным). 
 
Чертёжнику был дан для исполнения следующий алгоритм (буквами n, a, b обозначены 

неизвестные числа, n > 1): 
 
НАЧАЛО 

сместиться на (3, –24) 
ПОВТОРИ n РАЗ 

сместиться на (11, b) 
сместиться на (а, 5) 

КОНЕЦ ПОВТОРИ 
сместиться на (–35, –24) 

КОНЕЦ 
  

Укажите наибольшее возможное значение числа n, для которого найдутся такие значения 
чисел a и b, что после выполнения программы Чертёжник возвратится в исходную точку? 

 
Ответ: ___________________________. 

 

9. Запись числа N в системе счисления с основанием 5 содержит две цифры, запись этого числа 
в системе счисления с основанием 4 содержит три цифры, а запись в системе счисления с 
основанием 7 заканчивается на 2. 

Чему равно N? Запишите ответ в десятичной системе счисления. 
 
Ответ: ___________________________. 
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10. Ниже на пяти языках программирования записан алгоритм. Получив на вход число x, этот 
алгоритм печатает два числа А и В. Укажите наибольшее из таких чисел x, при вводе которых 
алгоритм печатает сначала 4, а потом 6. 

Бейсик Python 

INPUT X 
А = 0: В = 0 
WHILE X > 0 
    A = A + 1 
    IF X MOD 2  <> 0 THEN 
        B = B + 1 
    END IF  
    X = X \ 2 
WEND 
PRINT B 
PRINT A  

x = int (input () ) 
a=0; b=0 
while x > 0: 
    a += 1 
    if x%2 != 0: 
        b+= 1 
    x = x//2 
print (b, a) 
 

Алгоритмический язык Паскаль 

алг 
нач 
    цел x, A, B 
    ввод x  
    A := 0; B := 0 
    нц пока x > 0 
        A := A + 1; 
        если mod (x,2) <> 0 
            то B := B+1 
        все x := div (x,2) 
    кц 
    вывод B, нс, A 
кон 

var x, A, B: longint; 
begin 
    readln (x); 
    A := 0; B := 0; 
    while x > 0 do  
    begin 
        A := A+ 1; 
        if x mod 2 <> 0 then B := B+1; 
        x := x div 2; 
    end; 
    writeln (B); write(A); 
end. 

С++ 

#include <iostream>  
using namespace std; 
int main () 
{ 
    int x, A, B; 
    cin >> x; 
    A = 0; B = 0; 
    while (x > 0) { 
        A++; 
        if (x%2 != 0)  
            B++; 
        x = x / 2; 
    } 
    cout << B<< endl << A << endl; 
    return 0; 
} 

 
Ответ: _____________________. 
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11. Исполнитель Вычислитель преобразует число на экране. 
У исполнителя есть две команды, которым присвоены номера: 
1. Прибавить 1 

2. Прибавить 2 

3. Прибавить 5 

Первая команда увеличивает число на экране на 1, вторая − на 2, а третья − на 5. 
Программа для исполнителя Вычислитель — это последовательность команд. 
Сколько существует программ, которые преобразуют исходное число 10 в число 20 и при этом 
траектория вычислений содержит число 15? 
Траектория вычислений программы — это последовательность результатов выполнения всех команд 
программы.  
Например, для программы 123 при исходном числе 10 траектория будет состоять из чисел 11, 13, 18. 
 
Ответ: _____________________. 
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Краевая диагностическая работа по ИНФОРМАТИКЕ и ИКТ 
Вариант № 3 

Инструкция по выполнению работы 
На выполнение краевой диагностической работы по информатике и ИКТ дается 45 

минут. Работа состоит из одиннадцати заданий.  
Задания №1-№6 базового уровня сложности с кратким ответом по материалу курса 

Информатика и ИКТ.  
Задания №7-№11 повышенного уровня сложности с кратким ответом по материалу курса 

Информатика и ИКТ.  
Задания считаются выполненными, если учащийся дал верный ответ в требуемой форме.  
Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удается выполнить 

сразу, и переходить к следующему. К выполнению пропущенных заданий можно вернуться, 
если у вас останется время.  

Желаем успеха! 
 

Ответом на задания №1-№11 является число, последовательность букв или цифр, 

которые следует записать в бланк ответа справа от номера соответствующего 

задания, начиная с первой клеточки, без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов.  

Каждый символ пишите в отдельной клеточке. 
 

1. Определите количество натуральных чисел, удовлетворяющих неравенству:  

3078 ≤ x ≤ 11F16 − 1218.  
 

Ответ: ___________________________. 
 

2. Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, решили использовать 
неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы А использовали кодовое 
слово 0, для буквы В – кодовое слово 101. Укажите сумму длин кратчайших кодовых слов для букв Б и 
Г, при которых код будет допускать однозначное кодирование. 

Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого 
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных 
сообщений. 
 
Ответ: ___________________________. 
 

3. На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое число R 
следующим образом: 

1) Строится двоичная запись числа N. 
2) К этой записи дописывается справа бит чётности: 0, если в двоичном коде числа N было чётное 
число единиц, и 1, если нечётное. 
3) К полученному результату дописывается ещё один бит чётности. 
Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в записи исходного числа N) 
является двоичной записью искомого числа R.  
Укажите минимальное число R, большее 99, которое может быть получено в результате работы 
этого алгоритма. В ответе это число запишите в десятичной системе счисления. 
 
Ответ: ___________________________. 
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4. Какой минимальный объём памяти (в Кбайт) нужно зарезервировать, чтобы можно было сохранить 
любое растровое изображение размером 640x480 пикселей при условии, что в изображении могут 
использоваться 256 различных цветов? В ответе запишите только целое число, единицу измерения 
писать не нужно. 
 

Ответ: ___________________________. 
 

5. Все 6-буквенные слова, составленные из букв Х, О, Р, Ш, записаны в алфавитном порядке и 
пронумерованы. 

Вот начало списка: 
1. ОООООО 
2. ОООООР 
3. ОООООХ 
4. ОООООШ 
5. ООООРО 
… 
Под каким номером стоит ХОРОШО? 

 

Ответ: ___________________________. 

 

6. Ниже на пяти языках программирования записан рекурсивный алгоритм F. 

Бейсик Си 

FUNCTION F(n) 
IF n > 2 THEN 
F = F(n-3) + F(n\3) 
ELSE 
F = n 
END IF 
END FUNCTION 

int F (int n) 
{ 
if (n > 2) 
return F(n-3) + F(n/3); 
else 
return n; 
} 

Алгоритмический язык Паскаль 

алг цел F (цел n) 
нач 
если n > 2 
то 
знач := F(n-3) + F(div(n,3)) 
иначе 
знач := n 
все 
кон 

function F (n: integer): integer; 
begin 
if n > 2 then 
F := F(n-3) + F(n div 3) 
else 
F := n 
end; 

Python 

def F(n): 
if n > 2: 
return F(n-3) + F(n//3) 
else: 
return n 

 

 
Чему будет равно значение, вычисленное при выполнении вызова F (13)? 

 
Ответ: ___________________________. 
 

7. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, состоящий из 11 
символов. Для построения идентификатора используют прописные и строчные латинские буквы 
(алфавит содержит 26 букв), хотя бы две десятичные цифры и хотя бы один из символов: *, #. В базе 
данных для хранения каждого пароля отведено одинаковое минимально возможное целое число байт. 
При этом используют посимвольное кодирование паролей, все символы кодируют одинаковым 
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минимально возможным количеством бит. Кроме пароля для каждого пользователя в системе хранятся 
дополнительные сведения, для чего выделено одинаковое целое количество байт на каждого 
пользователя. Для хранения информации о 40 пользователях потребовалось 600 байт. Сколько байт 
выделено для хранения дополнительных сведений об одном пользователе? В ответе запишите только 
целое число — количество байт? 
 

Ответ: ___________________________. 
 

8. Исполнитель Чертёжник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в виде 
линии. Чертёжник может выполнять команду сместиться на (a, b), где a, b – целые числа. Эта 
команда перемещает Чертёжника из точки с координатами (x, y) в точку с координатами (x + a, 
y + b). Например, если Чертёжник находится в точке с координатами (4, 2), то команда 
сместиться на (2, −3) переместит Чертёжника в точку (6, −1). 

 
Цикл 
ПОВТОРИ число РАЗ 
последовательность команд 

КОНЕЦ ПОВТОРИ 
означает, что последовательность команд будет выполнена указанное число раз (число 

должно быть натуральным). 
 
Чертёжнику был дан для исполнения следующий алгоритм (буквами n, a, b обозначены 

неизвестные числа, при этом n > 1): 
 
НАЧАЛО 

сместиться на (3, –24) 
ПОВТОРИ n РАЗ 

сместиться на (11, b) 
сместиться на (а, 5) 

КОНЕЦ ПОВТОРИ 
сместиться на (–35, –24) 

КОНЕЦ 
  

Сколько существует натуральных значений n, для которых найдутся такие значения чисел a 
и b, что после выполнения программы Чертёжник возвратится в исходную точку? 

 
Ответ: ___________________________. 

 

9. Запись числа N в системе счисления с основанием 8 содержит две цифры, запись этого числа 
в системе счисления с основанием 7 содержит три цифры, а запись в системе счисления с 
основанием 13 заканчивается на 1. 

Чему равно N? Запишите ответ в десятичной системе счисления. 
 
Ответ: ___________________________. 
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10. Ниже на пяти языках программирования записан алгоритм. Получив на вход число x, этот 
алгоритм печатает два числа А и В. Укажите наименьшее из таких чисел x, при вводе которых 
алгоритм печатает сначала 4, а потом 6. 

Бейсик Python 

INPUT X 
А = 0: В = 0 
WHILE X > 0 
    A = A + 1 
    IF X MOD 2  <> 0 THEN 
        B = B + 1 
    END IF  
    X = X \ 2 
WEND 
PRINT B 
PRINT A  

x = int (input () ) 
a=0; b=0 
while x > 0: 
    a += 1 
    if x%2 != 0: 
        b+= 1 
    x = x//2 
print (b, a) 
 

Алгоритмический язык Паскаль 

алг 
нач 
    цел x, A, B 
    ввод x  
    A := 0; B := 0 
    нц пока x > 0 
        A := A + 1; 
        если mod (x,2) <> 0 
            то B := B+1 
        все x := div (x,2) 
    кц 
    вывод B, нс, A 
кон 

var x, A, B: longint; 
begin 
    readln (x); 
    A := 0; B := 0; 
    while x > 0 do  
    begin 
        A := A+ 1; 
        if x mod 2 <> 0 then B := B+1; 
        x := x div 2; 
    end; 
    writeln (B); write(A); 
end. 

С++ 

#include <iostream>  
using namespace std; 
int main () 
{ 
    int x, A, B; 
    cin >> x; 
    A = 0; B = 0; 
    while (x > 0) { 
        A++; 
        if (x%2 != 0)  
            B++; 
        x = x / 2; 
    } 
    cout << B<< endl << A << endl; 
    return 0; 
} 

 
Ответ: _____________________. 
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11. Исполнитель Вычислитель преобразует число на экране. 

У исполнителя есть две команды, которым присвоены номера: 
1. Прибавить 1 

2. Прибавить 3 

3. Прибавить 5 

Первая команда увеличивает число на экране на 1, вторая − на 3, а третья − на 5. 
Программа для исполнителя Вычислитель — это последовательность команд. 
Сколько существует программ, которые преобразуют исходное число 8 в число 20 и при этом 
траектория вычислений содержит число 14? 
Траектория вычислений программы — это последовательность результатов выполнения всех команд 
программы.  
Например, для программы 123 при исходном числе 8 траектория будет состоять из чисел 9, 12, 17. 
 
Ответ: _____________________. 
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Краевая диагностическая работа по ИНФОРМАТИКЕ и ИКТ 
Вариант № 4 

Инструкция по выполнению работы 
На выполнение краевой диагностической работы по информатике и ИКТ дается 45 

минут. Работа состоит из одиннадцати заданий.  
Задания №1-№6 базового уровня сложности с кратким ответом по материалу курса 

Информатика и ИКТ.  
Задания №7-№11 повышенного уровня сложности с кратким ответом по материалу курса 

Информатика и ИКТ.  
Задания считаются выполненными, если учащийся дал верный ответ в требуемой форме.  
Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удается выполнить 

сразу, и переходить к следующему. К выполнению пропущенных заданий можно вернуться, 
если у вас останется время.  

Желаем успеха! 
 

Ответом на задания №1-№11 является число, последовательность букв или цифр, 

которые следует записать в бланк ответа справа от номера соответствующего 

задания, начиная с первой клеточки, без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов.  

Каждый символ пишите в отдельной клеточке. 
 

1. Определите количество натуральных чисел, удовлетворяющих неравенству:  

А16 < x ≤ 1В016 − 3378.  
 

Ответ: ___________________________. 
 

2. Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, решили использовать 
неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы А использовали кодовое 
слово 1, для буквы Б – кодовое слово 011. Укажите сумму длин кратчайших кодовых слов для букв В и 
Г, при которых код будет допускать однозначное кодирование. 

Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого 
кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных 
сообщений. 
 
Ответ: ___________________________. 
 

3. На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое число R 
следующим образом: 

1.Строится двоичная запись числа N. 
2.К этой записи дописываются справа ещё два разряда по следующему правилу:  
а) если N чётное, в конец числа (справа) дописывается сначала нуль, а затем единица; 
б) если N нечетное, то справа дописывается сначала единица, а затем нуль. 
Например, двоичная запись 1000 числа 8 будет преобразована в 100010. 
Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в записи исходного 

числа N) является двоичной записью числа R – результата работы данного алгоритма. 
Укажите минимальное число R, которое больше 75 и может являться результатом работы данного 
алгоритма. В ответе это число запишите в десятичной системе счисления. 

 
Ответ: ___________________________. 
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4. Какой минимальный объём памяти (в Кбайт) нужно зарезервировать, чтобы можно было сохранить 
любое растровое изображение размером 1024x1024 пикселей при условии, что в изображении могут 
использоваться 64 различных цвета? В ответе запишите только целое число, единицу измерения писать 
не нужно. 
 

Ответ: ___________________________. 
 

5. Все 5-буквенные слова, составленные из букв З, А, К, записаны в алфавитном порядке и 
пронумерованы. 

Вот начало списка: 
1. ААААА 
2. ААААЗ 
3. ААААК 
4. АААЗА 
… 
Под каким номером стоит слово ЗАКАЗ? 

 

Ответ: ___________________________. 

 

6. Ниже на пяти языках программирования записан рекурсивный алгоритм F. 

Бейсик Си 

FUNCTION F(n) 
IF n > 1 THEN 
F = F(n-2) + F(n\2) 
ELSE 
F = n 
END IF 
END FUNCTION 

int F (int n) 
{ 
if (n > 1) 
return F(n-2) + F(n/2); 
else 
return n; 
} 

Алгоритмический язык Паскаль 

алг цел F (цел n) 
нач 
если n > 1 
то 
знач := F(n-2) + F(div(n,2)) 
иначе 
знач := n 
все 
кон 

function F (n: integer): integer; 
begin 
if n > 1 then 
F := F(n-2) + F(n div 2) 
else 
F := n 
end; 

Python 

def F(n): 
if n > 1: 
return F(n-2) + F(n//2) 
else: 
return n 

 

 
Чему будет равно значение, вычисленное при выполнении вызова F (11)? 

 
Ответ: ___________________________. 
 

7. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, состоящий из 10 
символов. Для построения идентификатора используют прописные и строчные латинские буквы 
(алфавит содержит 26 букв), хотя бы одну десятичную цифру, а также не менее одного символа из 
набора: !, ?, $, #, *, &. В базе данных для хранения каждого пароля отведено одинаковое минимально 
возможное целое число байт. При этом используют посимвольное кодирование паролей, все символы 
кодируют одинаковым минимально возможным количеством бит. Кроме пароля для каждого 
пользователя в системе хранятся дополнительные сведения, для чего выделено одинаковое целое 
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количество байт на каждого пользователя. Для хранения информации о 60 пользователях потребовалось 
1200 байт. Сколько байт выделено для хранения дополнительных сведений об одном пользователе? В 
ответе запишите только целое число — количество байт? 
 

Ответ: ___________________________. 
 

8. Исполнитель Чертёжник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в виде 
линии. Чертёжник может выполнять команду сместиться на (a, b), где a, b – целые числа. Эта 
команда перемещает Чертёжника из точки с координатами (x, y) в точку с координатами (x + a, 
y + b). Например, если Чертёжник находится в точке с координатами (4, 2), то команда 
сместиться на (2, −3) переместит Чертёжника в точку (6, −1). 

 
Цикл 
ПОВТОРИ число РАЗ 
последовательность команд 

КОНЕЦ ПОВТОРИ 
означает, что последовательность команд будет выполнена указанное число раз (число 

должно быть натуральным). 
 
Чертёжнику был дан для исполнения следующий алгоритм (буквами n, a, b обозначены 

неизвестные числа, при этом n > 1): 
 
НАЧАЛО 

сместиться на ( 2, 1) 
ПОВТОРИ n РАЗ 

сместиться на (a, b) 
сместиться на (13, 2) 

КОНЕЦ ПОВТОРИ 
сместиться на (–20, –49) 

КОНЕЦ 
  

Укажите наибольшее возможное значение числа n, для которого найдутся такие значения 
чисел a и b, что после выполнения программы Чертёжник возвратится в исходную точку? 

 
Ответ: ___________________________. 

 

9. Запись числа N в системе счисления с основанием 7 содержит две цифры, запись этого числа 
в системе счисления с основанием 6 содержит три цифры, а запись в системе счисления с 
основанием 11 заканчивается на 2. 

Чему равно N? Запишите ответ в десятичной системе счисления. 
 
Ответ: ___________________________. 
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10. Ниже на пяти языках программирования записан алгоритм. Получив на вход число x, этот 
алгоритм печатает два числа А и В. Укажите наименьшее из таких чисел x, при вводе которых 
алгоритм печатает сначала 3, а потом 6. 

Бейсик Python 

INPUT X 
А = 0: В = 0 
WHILE X > 0 
    A = A + 1 
    IF X MOD 2 =0 THEN 
        B = B + 1 
    END IF  
    X = X \ 2 
WEND 
PRINT B 
PRINT A  

x = int (input () ) 
a=0; b=0 
while x > 0: 
    a += 1 
    if x%2 == 0: 
        b+= 1 
    x = x//2 
print (b, a) 
 

Алгоритмический язык Паскаль 

алг 
нач 
    цел x, A, B 
    ввод x  
    A := 0; B := 0 
    нц пока x > 0 
        A := A + 1; 
        если mod (x,2) = 0 
            то B := B+1 
        все x := div (x,2) 
    кц 
    вывод B, нс, A 
кон 

var x, A, B: longint; 
begin 
    readln (x); 
    A := 0; B := 0; 
    while x > 0 do  
    begin 
        A := A+ 1; 
        if x mod 2 = 0 then B := B+1; 
        x := x div 2; 
    end; 
    writeln (B); write(A); 
end. 

С++ 

#include <iostream>  
using namespace std; 
int main () 
{ 
    int x, A, B; 
    cin >> x; 
    A = 0; B = 0; 
    while (x > 0) { 
        A++; 
        if (x%2 == 0)  
            B++; 
        x = x / 2; 
    } 
    cout << B<< endl << A << endl; 
    return 0; 
} 

 
Ответ: _____________________. 
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11. Исполнитель Вычислитель преобразует число на экране. 

У исполнителя есть две команды, которым присвоены номера: 
1. Прибавить 1 

2. Прибавить 2 

3. Прибавить 3 

Первая команда увеличивает число на экране на 1, вторая − на 2, а третья − на 3. 
Программа для исполнителя Вычислитель — это последовательность команд. 
Сколько существует программ, которые преобразуют исходное число 7 в число 17 и при этом 
траектория вычислений содержит число 14? 
Траектория вычислений программы — это последовательность результатов выполнения всех команд 
программы.  
Например, для программы 123 при исходном числе 7 траектория будет состоять из чисел 8, 10, 13. 
 
Ответ: _____________________. 
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